

Африки и в колониальных территориях в соответствии с относящимися к этому вопросу резолюциями Организации Объединенных Наций;

5. *подтверждает* далее решение, принятое Международной конференцией по правам человека, о признании права борцов за свободу в южной части Африки и колониальных территориях на обращение с ними при аресте как с военнопленными в соответствии с Женевскими конвенциями 1949 года⁴⁰;

6. *призывает* все государства и организации, верные идеалам свободы, независимости и мира, по-прежнему оказывать политическую, моральную и материальную поддержку народам, борющимся против всех форм расовой дискриминации и колониализма;

7. *призывает* все государства порвать все отношения с Южной Африкой, Португалией и незаконным режимом меньшинства в Южной Родезии и добросовестно воздерживаться от оказания какой-либо военной или экономической помощи этим режимам;

8. *предлагает* органам Организации Объединенных Наций и соответствующим специализированным учреждениям продолжать оказывать всю необходимую поддержку патриотическим освободительным движениям в колониальных территориях и в южной части Африки и постоянно следить за этим вопросом;

9. *предлагает* далее Генеральному секретарю в консультации с государствами — членами Организации подготовить программу мероприятий по проведению в 1971 году Международного года по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией.

*1748-е пленарное заседание,
19 декабря 1968 года*

2447 (XXIII). Воспитание молодежи в духе уважения прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

отмечая резолюцию XX о воспитании молодежи в духе уважения прав и основных свобод человека, принятую 12 мая 1968 г. Международной конференцией по правам человека⁴¹, а также пункт 17 Заявления Тегеранской конференции⁴²,

отмечая также резолюции 1353 (XLV) и 1354 (XLV) Экономического и Социального Совета от 2 августа 1968 г. об участии молодежи в международном сотрудничестве и о программах международных мероприятий в отношении молодежи,

ссылаясь на Декларацию о распространении среди молодежи идеалов мира, взаимного уважения и взаимопонимания между народами, про-

⁴⁰ United Nations, *Treaty Series*, vol. 75 (1950), Nos. 970—973.

⁴¹ См. *Заключительный акт Международной конференции по правам человека* (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № E.68.XIV.2), стр. 15 англ. текста.

⁴² Там же, стр. 3 англ. текста.

возглашенную Генеральной Ассамблеей 7 декабря 1965 г.,

учитывая выражаемое широкими кругами молодого поколения стремление к более эффективной защите человеческого достоинства в этот век великих научно-технических и культурных достижений, а также желание молодежи полностью участвовать в деле претворения в жизнь важнейших гуманитарных требований нашего столетия,

сознавая важность воспитания молодежи в духе наиболее благородных гуманных идеалов человечества и будучи убежденной поэтому в том, что государства, Организация Объединенных Наций и другие международные организации, молодежные организации и общество в целом должны непрерывно и постоянно прилагать усилия в этом направлении,

будучи убеждена в том, что энтузиазм, энергия, созидательные способности молодежи могли бы быть важнейшим фактором в деле духовного и материального развития всех народов, всеобщего поощрения прав человека и экономического и социального развития во всемирном масштабе,

принимая во внимание, что Организация Объединенных Наций и специализированные учреждения, в частности Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, в рамках своей компетенции могли бы с успехом способствовать более легкому пониманию и изучению того, что глубоко волнует молодежь, и согласованно проводить конструктивный обмен мнениями между представителями различных поколений,

принимая к сведению обращение Международной конференции по правам человека к государствам с призывом принять все необходимые меры к тому, чтобы подготовить молодежь к созданию лучшего общества и стимулировать у нее интерес к этому,

1. *одобряет* призыв Международной конференции по правам человека к государствам обеспечить использование всех воспитательных средств таким образом, чтобы молодежь могла расти и развиваться в духе уважения к человеческому достоинству и равноправию всех людей без дискриминации по признаку расовой принадлежности, цвета кожи, языка, пола или религии;

2. *одобряет* далее рекомендации Международной конференции по правам человека, содержащиеся в ее резолюции XX, государствам, международным организациям и молодежным организациям;

3. *просит* Экономический и Социальный Совет предложить Комиссии по правам человека в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры изучить вопрос о воспитании молодежи во всем мире в целях развития ее индивидуальности и

укрепления ее уважения к правам человека и основным свободам;

4. *предлагает* Генеральному секретарю периодически организовывать обмен информацией относительно мер, принимаемых государствами в их усилиях по обеспечению образования и воспитания молодежи в духе уважения к правам человека повсюду и предоставления ей возможности играть роль в деле осуществления и защиты прав человека;

5. *предлагает* Генеральному секретарю организовать в рамках программы консультативного обслуживания в области прав человека и в сотрудничестве с заинтересованными правительствами семинары с участием специально подготовленных лиц по вопросам, представляющим особый интерес для молодежи, в том числе с участием молодежных лидеров;

6. *предлагает* Генеральному секретарю представить Генеральной Ассамблее на двадцать четвертой сессии доклад о мерах, принятых во исполнение этой резолюции.

1748-е пленарное заседание,
19 декабря 1968 года

2448 (XXIII). Свобода информации

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание статью 19 Всеобщей декларации прав человека, которая обеспечивает каждому человеку право на свободу убеждений и на свободное выражение их, включая свободу беспрепятственно придерживаться своих убеждений и свободу искать, получать и распространять информацию и идеи любыми средствами и независимо от государственных границ,

ссылаясь далее на свою резолюцию 2081 (XX) от 20 декабря 1965 г., в которой она, среди прочего, постановила ускорить завершение работы, наряду с другими документами, над конвенцией о свободе информации,

признавая, что свобода информации необходима для того, чтобы пользоваться, развивать и защищать все другие права и свободы, изложенные во Всеобщей декларации прав человека,

ссылаясь на свои резолюции, касающиеся расизма, нацизма, расовой дискриминации и других аналогичных идеологий,

ссылаясь также на свои резолюции и решения других органов Организации Объединенных Наций относительно распространения информации о преступном характере апартеида, расовой дискриминации и колониализма,

напоминая о глубокой заинтересованности, которую Организация Объединенных Наций проявляла с 1947 года к проблемам свободы информации, и о различных мерах, до сих пор еще недостаточных, которые она принимала для развития и защиты этой свободы,

принимая во внимание, что последние технические достижения в области средств связи, в огромной степени расширив пределы и сферу воздействия слов, идей и образов, в значительной степени увеличили потенциальные возможности полезного и вредного влияния средств информации,

признавая, что существование монополии на средства информации препятствует экономическому и социальному развитию и мешает полному достижению свободы информации,

полагая, что настало время для того, чтобы международное сообщество вновь проявило интерес к мерам, рассчитанным на развитие свободы и на поощрение ответственного осуществления этой свободы,

1. *подтверждает* тот принцип, что основная функция средств информации во всем мире состоит в том, чтобы собирать и передавать информацию свободно, объективно и точно;

2. *подчеркивает,* что цели свободы информации можно лучше всего достичь путем предоставления каждому доступа к различным источникам информации и мнений;

3. *рекомендует* всем государствам и заинтересованным международным организациям особо поощрять свободу информации при распространении информации о вреде апартеида, расизма, нацизма, колониализма и расовой дискриминации;

4. *обращается* к средствам информации во всем мире с призывом сотрудничать в укреплении демократических институтов, в развитии экономического и социального прогресса и дружественных отношений между странами, а также сотрудничать в борьбе с пропагандой войны или национальной, расовой или религиозной ненавистью, в соответствии с принципами Организации Объединенных Наций;

5. *обращает* внимание соответствующих органов Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений на необходимость и в дальнейшем оказывать содействие в области развития и совершенствования средств информации в развивающихся странах, для того чтобы позволить последним участвовать в использовании преимуществ современной технической революции и устранить неравенство в этой области между развитыми и развивающимися странами;

6. *положительно оценивает* существующую практику представления трехгодичных докладов о свободе информации в соответствии с системой периодических докладов о правах человека и рекомендует рассмотреть вопрос о возможности назначения в случае необходимости специального докладчика по вопросу о свободе информации для проведения независимого и объективного исследования фактического положения и изменений в этой области;